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Оксана Оздемір 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Рівне 
 

(Науковий керівник – кандидат психологічних наук, доцент кафедри вікової  

та педагогічної психології, РДГУ Созонюк О. С.) 

ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК ОДИН ІЗ КЛЮЧОВИХ ФАКТОРІВ ФОРМУВАННЯ 

ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ СТУДЕНТІВ-ФІЛОЛОГІВ 

Сьогодні людство проживає кризовий стан свого емоційного здоров’я. Агресія та 

проблема контролю емоцій стали повсякденним явищем у спілкуванні з дітьми, шлюбних 

стосунках, шкільних, робочих колективах а також на рівні міждержавної взаємодії, що 

виявляється у терористично-загарбницькій агресії тощо, тож цілком логічною у цьому зв’язку 

є актуальність вивчення проблем пов’язаних з емоційним інтелектом а також потребою його 

розвитку в суспільстві загалом і у філологічному середовищі зокрема, адже професія філолога 

одна із тих, що належать до професій «людина-людина». 

Поняття «емоційний інтелект» (EІ) в психології з’явилося відносно недавно, а саме в 

широкий обіг увійшло в 1990-му році з подачі американських дослідників Пітера Селовея і 

Джека Майера, які об’єднали в ньому групу ментальних здібностей, що допомагають 

усвідомити і зрозуміти як власні емоції так і емоції оточуючих. 

Широку популярність поняття «емоційний інтелект» набуло завдяки Д. Гоулману, чия 

книга «Емоційний Інтелект» (1995) викликала надзвичайний резонанс у світовій психології та 

педагогіці. Так, поряд із поняттям «емоційний інтелект» у психології почало 

використовуватися й синонімічне, на думку Д. Гоулмана, поняття «емоційна компетентність», 

що містить в своїй основі два ключові складники: особисту компетентність (розуміння себе, 

саморегуляція й мотивація) та соціальну компетентність (у становленні взаємин), яка охоплює 

емпатію та соціальні навички. 

Отже, з кінця минулого століття до поняття «емоційний інтелект» зростає й інтерес 

наукової спільноти, сфера досліджень якого значно поступалася місцем і вазі перед 

дослідженнями інтелектуальної сфери людської життєдіяльності.  

Таким чином, саме теоретично-практичні дослідження та популяризація потреби 

розвитку, поряд з інтелектуальною, сфери емоційного інтелекту є надзвичайно актуальною та 

може сприяти зміні ситуації на краще. 

Мета даної розвідки полягає з’ясуванні ролі емоційного інтелекту як детермінантної 

складової професійної компетентності майбутніх філологів.  

Дана мета конкретизується у завданні: дослідити ступінь розвитку емоційного 

інтелекту студентів-філологів першого року навчання бакалаврату РДГУ. 
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Проблема емоційного інтелекту активно досліджується закордонними вченими, 

такими як: Д. Гоулман (D. Goleman), Г. Орме, Дж. Мейер (J.D Mayer), П. Селовей (P. Salovey), 

Д. Карузо (D. Caruso), Р. Бар-Он (R. Ваг-Оn), Дж. Сайаррочі (J.V. Ciarrochi), Д. Слайтер (D. 

Sluiter), P. Poбертс (R. Roberts), Дж. Меттьюс (G. Mattews),М. Зайднер (M. Zeidner) та ін. 

Різноаспектні проблеми формування і розвитку емоційного інтелекту досліджують і 

такі вітчизняні науковці, як: Б. Савчук, В. Ковальчук, Г. Єрошенко, О. Рябушко та О. Клепець, 

І. Харченко, С. Ізбаш, О. Галашова і З. Георгієвська, М. Маркова, А. Марков та 

О. Піонтковська, О. Руда, Я. Куценко, А. Чернявська, О. Мельничук, О. Нестеренко, 

Т. Петренко і В. Санжаровець та ін. (Харківська А., 2023). 

Проте загальноприйнятого методу для оцінки емоційного інтелекту та програми його 

розвитку в ЗВО на сьогодні досі не існує, тож дослідження в даній галузі є надзвичайно 

актуальними. 

Запорукою успішного розвитку будь-якої держави у всі часи була підготовка 

висококваліфікованих фахівців, які б відповідали усім вимогам часу. Саме студенти формують 

ту категорію суспільства, що перебуває в процесі активного особистісного та професійного 

розвитку. Тому надзвичайно важливим тут є відповідна організація навчально-виховного 

процесу в ЗВО, які мають чітко розуміти, що стимулом розвитку та запорукою професійних і 

соціально важливих якостей, які в подальшому забезпечують успішність у побудові кар’єри 

та соціальної й особистісної реалізації, в першу чергу є розвиток емоційного інтелекту (ЕІ) 

студентів.  

Професія філолога одна із тих, що належить до професій яка передбачає постійну 

взаємодію із людьми, що в свою чергу супроводжується емоційним напруженням та 

«вигоранням». Тож, саме філологи стикаються із низкою викликів, які вимагають не лише 

глибоких знань мови та літератури, але й високого рівня розвитку емоційного інтелекту.  

Зважаючи на вищевказане, а також на ускладнення психологічного стану життя 

студентів умовами війни, нам було цікаво провести дослідження рівня емоційного інтелекту 

студентів-філологів першого курсу бакалаврату університету гуманітарного спрямування. 

Досліджуючи складові професійної компетентності студентів-філологів нами було 

проведено дослідження емоційного інтелекту за однією із найбільш використовуваних серед 

дослідників методик – методику Н. Холла, що скерована на виявлення розуміння внутрішніх 

переживань особистості, які можуть проявлятися в емоційній сфері, а також для ідентифікації 

здатності людини керувати своїми та впливати на емоції інших на основі прийняття 

відповідних рішень. Задля виявлення рівня розвитку емоційної сфери особистості Тест EІ 

Н. Холла пропонує 30 запитань-тверджень, які дають змогу виявити рівень ЕІ за такими 
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п’ятьма складовими як: емоційна обізнаність, управління своїми емоціями, самомотивація, 

емпатія та розпізнавання емоцій інших людей 

Вибірку склала група із 40 студентів Рівненського державного гуманітарного 

університету, із яких 20 студентів першого курсу вивчають українську філологію і 20 

студентів першого курсу займаються вивченням іноземної філології.  

Отримані результати наведені в таблиці: 

Таб. 1  

Рівень 

Шкала 

Низький 

(%) 

Середній 

(%) 

Високий 

(%) 

Емоційна обізнаність 25 54,1 20,8 

Управління своїми емоціями 79,1 20,8 0 

Самомотивація 20,8 54,1 8,33 

Емпатія 16,6 58,3 25 

Управління емоціями інших людей 25 58,3 16,6 

 

Отже, за показниками в таблиці видно, що емоційна обізнаність студентів-

першокурсників перебуває на середньому (54,1%) та доволі низькому рівнях (25%). 

Управління своїми емоціями студентів перебуває на дуже низькому рівні (79,1%). 

Самомотивація у досліджуваній групі респондентів має середній (54,1%) рівень. 

Переважаючим середній рівень (58,3%) є також, коли говоримо про їхній рівень емпатії. 

Управління емоціями інших людей також перебуває на середньому рівні (58,3%). Цікавим є 

факт, що студенти взагалі не виявили високого рівня управління своїми емоціями, проте 

показали 16,6 % високого рівня управління емоціями інших людей.  

Згідно цих даних, можемо побачити й інтегративний рівень емоційного інтелекту 

студентів-філологів першого року навчання. 

 

Рис. 1. Рівень емоційного інтелекту студентів-філологів першого року навчання 

Висновок. Таким чином, на основі отриманих даних можемо зробити висновок про те, 

що інтегративний рівень емоційного інтелекту студентів-філологів першого року навчання 

бакалаврату перебуває на досить низькому рівні, а це, зважаючи на все вищесказане, засвідчує 

необхідність запровадження в навчальний процес елементів навчання, які б сприяли розвитку 

їх емоційного інтелекту. 
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46%

ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ
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